

省属线“扩容”烟台娃受益

除济青外,全省高考二本录取一条线,烟台考生上本科机会增加

□记者 李楠楠 报道

本报5月19日讯 19日,山东省教育厅网站公布夏季高考工作实施意见,其中明确今年高考“二本”录取取消省属线并入省属线。这意味着今年高考二本录取,全省只有省属线和济青线,烟台考生今年上本科的机会进一步增加。

据了解,今年高考时间仍是6月7日-9日,各科累计总成绩满分为750分。和去年相比,今年最大的变化是在普通文史和理工类的本科一批、本科二批和专科(高职)批由原来的实行“阶梯志愿”变为

全面实行平行志愿。一志愿可以报考6所院校,平行录取。本科二批的征集志愿从两次调整为一次,本科一批的征集志愿仍为一次。提前批以及艺术、体育等有术科成绩要求的专业不实行平行志愿,仍实行“阶梯志愿”,考生只能填报一个志愿。

另外,从今年起,我省将原来的本科二批省属录取控制分数线和市属录取控制分数线合并为省属录取控制分数线,市属线今年将取消。这对烟台考生来讲无疑是一个利好消息,因为这将增加烟台考生的二本录取机会。

以往,不同城市的考生,高考成绩一样,却享受不到同样的报考机会。因为山东省内除了本科一批全省统一划线外,本科二批在省内执行4条分数线:东营、烟台、威海、日照、莱芜、聊城执行省属线;有市属院校的淄博、枣庄、潍坊、济宁、泰安、临沂、德州、滨州、菏泽执行市属线;济南、青岛单独划线。市属线近两年和济南、青岛的分数线基本持平。

不少考生和家长对省内还要执行不同的分数线感到不公平。以去年为例,本科二批一志愿分数线省属线中,文理科分别为516分和515

分,而9个地市的市属线文理科分别为496分和495分,整整低了20分。

市属线并入省属线后,“15个地市考生分数一平均,必然会降低烟台考生的二本录取分数线,增加二本投档机会,这就增加了成绩在本科线上下徘徊的中游同学上好一点本科院校的机会。”烟台一所高中高三级部主任说。

根据省教育厅的工作安排,从2014年起,将逐步统一全省各批次的录取控制分数线。届时,烟台考生的竞争优势将更加凸显,成绩一样报考机会一样也凸显高考录取空间的公平。

考生和家长可通过多种方式向本报提出咨询问题,具体参与方式如下:
热线电话:6610123、967066;
短信平台:15063815716;
本报新浪微博:@今日烟台;
QQ:2875600914;
电子邮箱:qlwbryt@163.com。
欢迎广大考生、家长、学校关注参与。

○相关链接:

市属线是怎么形成的?

省内高校分为中央部门直属,如山大是教育部直属高校等;省属高校如烟大;还有就是市属高校,比如枣庄学院、潍坊学院、济宁学院、泰山学院、滨州学院、德州学院、临沂大学、菏泽学院以及后来并入山东理工大学的淄博学院等。

由于之前这些市属高校主要由地方财政支持,所以,在划定分数线时这些地市都有一条“市属线”,这条线通常比省属线低20分。

烟台、威海等六个城市执行省属线。因为没有自己的大学(市属大学),烟台大学、聊城大学等不属于本市,就像北京大学不属

于北京市一样。

去年山东对8所原属各市人民政府管理的普通本科院校调整管理体制,实行省与所在市共建、以省为主的管理体制,由省教育厅主管。今后我省再无市属公办本科院校,所以市属线随之取消。

本报记者 李楠楠



高考在即 教你如何填报志愿

5月25日来听专家讲志愿填报的技巧吧

□记者 姜事成 报道

本报5月19日讯 2013年高考转眼在即,在广大学子们一心备战高考之时,众多家长则在东奔西走,四处咨询请教高考志愿如何填报。每年逢这个时候,本报热线也都会接到大量的家长咨询,就填报志愿这些令人焦虑的考生“大事”希望能够得到关注。

据烟台市一些送过多年高考考生的高三班主任介绍,每年高考成绩一出,家长和学生对志愿的焦虑甚至超过了高考本身,有些学生完全放任自己的想法,志愿一填就听天由命;有些学生则思想包袱太重,犹豫不决,甚至为了保险,降低了择校的标准。高考报志愿是人生第一次重

大选择,如果陷入误区,就可能对今后的人生轨迹造成严重后果。在国外众多发达国家,报志愿前进行咨询已经成为一个必要步骤。然而,现阶段我们众多家长和考生的认识水平仍停留在“考高分,上好大学”这个层面,高考报考缺乏明确的目标。有调查显示,97%的在校大学生想换专业,94%的职场白领的职业发展与大学专业不一致,了解如何科学报志愿已经迫在眉睫。

据了解,近年来在一些大城市,家长和学生对高考志愿填报知识的需求使得高考志愿填报讲座越来越受到学子家长们的欢迎。“选择适合自己的专业,是填报志愿首要考虑的问题,这可能决定孩子以后的人生方向。”那么,如何选择适合自己的专业

呢?根据自己的气质选择专业;根据能力特长选择专业;根据兴趣选择专业。有人情绪变化快、持续时间不长,不宜选择需要长时间高度注意力的专业,可以选择经济学类、新闻学类等。有人愿与事物打交道,喜欢接触工具、器具或数字,而不喜欢与人打交道,可以选择制图员、记账员、会计、工程技术、机器制造等岗位……这些经验都是专家们根据多年的填报志愿经验总结出来的,对于家长和学生都是极其宝贵的建议。

针对此类情况,本报专门应众多考生家长的要求,于5月25日邀请相关专家来烟台为广大家长讲解高考志愿填报知识。讲座咨询电话:18660095750 13853524759



吉斯果园

婚宴上的“小金罐”,见证一世的恩宠

最近参加了几次朋友的婚宴,经常在餐桌上发现一个独特金色的易拉罐——“吉斯果园”果醋饮料,它以独特的金色外观,被朋友们亲切地称为“小金罐”,时尚的外观设计,苗条的线型,让人爱不释手,喝起来口感清爽,酸中带甜,还有清新的果香味道,以前参加婚宴由于吃得比较多,经常感觉腹胀,但喝了“小金罐”后,果醋中的有机酸促进胃肠蠕动,帮助消化,促进脂肪分解,还能平衡酸碱,达到塑身的目的。

看来“小金罐”不仅有着独特的金色外观,还有着独特的饮用体验。金色也象征着富足和美好,相信您也会喜欢上独特的“小金罐”!

JISI 吉斯集团 烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司荣誉出品
服务热线:400-658-2211 <http://www.gisbelle.com>
烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首1-1-5号 电话:0535-6694999
牟平旗舰店地址:牟平区师范路426号北 电话:15254529169

摄影是工作 更是一种生活

作为一名摄影记者,每天带着心爱的“长枪短炮”穿梭于港城的大街小巷,为读者定格这个城市值得关注的新闻现场和瞬间,虽然辛苦,却享受那种为亲人般的读者们提供“美丽瞬间”的幸福。我叫赵金阳,我是烟台人。我在齐鲁晚报·今日烟台。

I LOVE THIS CITY, I LOVE THIS LIFE

<<赵金阳作品



张国顺雨中等失主 (获2010年山东省新闻奖一等奖, 该片在新浪微博被转发10万余次)



9号海豹 紧急求救 (获2011年山东省新闻奖二等奖)